



自6月6日起本报开展了“爱在父亲节”征文活动。本报开辟了专版专栏为子女与父亲架起沟通的桥梁。希望子女们可以充分地向自己的父亲表达爱意和感念之情,同时也希望父亲们能够大胆地展示内心情怀,畅怀地说出你们对子女的爱。

市民马先生在电话中说:“太感谢《今日枣庄》了,我父亲看到报纸上我对他的祝福特别开心。我和父亲都是不善表达情感的人,这次多亏贵报给我提供了这个平台。这是我第一次真正的交流。”

本报“爱在父亲节”征文活动还有最后一天就结束了,请广大市民把握好最后的机会。征文可以是千字文,也可以是一句话的祝福,重在表达自己的爱。

征稿时间:6月6日至6月16日  
征稿信箱:fuaizhengwen@163.com  
征稿QQ:2250797323  
咨询电话:0632—8880110

见习记者 张冬梅



祝福声声

### 父爱如山

父亲 您是我困难和生活中的指路灯

在您的照耀下披荆斩棘的前行  
您是我烈日中的遮阳伞  
是我惬意的港湾  
父亲 您粗壮的双手  
托起家庭幸福的蓝天  
我年少时 您浓浓的父爱  
为我遮风避雨  
我青春期 您帮我扶正人生  
彩虹总在风雨后  
我中年时 您启迪教诲我  
努力拼搏  
幸福自己 奉献他人

父亲 您堂正做人  
教子的品德 我践行予您的孙儿  
您的额头 是燃烧岁月青春的镌刻  
您吃的是草 挤出是奶  
您是我心中的骄傲 是我心中的自豪  
我无法用最美的言辞 来诠释您的伟大  
我永远爱您

——侯敬方

### 致父亲

亲爱的爸爸, 您没有伟岸的身躯, 却有坚实的臂膀, 为我们遮风挡雨。

亲爱的爸爸, 您没有家财万贯, 却有满腹经纶, 教会我们做人的道理。亲爱的爸爸, 您不善言辞, 却彰显了您的内敛与容忍。您用您那双厚实的大手, 为我们撑起了一片天。亲爱的爸爸, 孩子们虽然有时会惹你生

气,

但是我们能体会到您那份深沉的爱, 相信您会原谅我们, 包容我们,

因为我们是您的掌上明珠。亲爱的爸爸, 您日夜在外奔波, 妈妈长年在家操持,

母亲和我们的心也时刻牵挂着您。

看你憔悴的面容, 看你疲惫的双眼, 日渐苍白的头发, 还有长满老茧的双手, 心里真是好痛, 于是暗下决心,

一定要好好地孝敬您和妈妈。

人孝顺, 天怜地爱。您是我们的榜样, 您是我们的盾牌, 您是我们的港湾, 您是我们的太阳。都说父爱如山, 我却认为父爱是一杯香茗, 严厉如初入口时的苦涩, 慈爱如入喉之后的甘甜。

——韩卿

父爱, 伟岸如青山; 圣洁如冰雪。深沉如黑夜, 纯净如清泉。温暖如骄阳, 宽广如江海。如荷、如云、如水、如雪、如梦。

轻吹长笛, 奏响一曲深沉悠远的青春之歌。素纸贤书, 轻吟一首哀婉绵长的岁月之章。愿您拥有春天歌之欢快, 夏天心之火热, 秋天意之深厚, 冬天情之纯真。愿您永远保持自己, 活出一份生命的本色。

——马明

## 爸爸我爱您, 您在天堂听见了吗?

那年高考落榜, 我到青岛打工。因为年轻好胜, 在工作中逞能, 不幸把腰扭伤。领导批了一个月的假, 准我回家休养。

在家待了二十多天, 感觉也好的差不多了, 于是准备返回青岛单位上班。父亲知道我要走, 急匆匆地跑到城里为我买了两盒养腰保健药。我一看价格, 200多元一盒, 转脸就冲爸爸喊:“你买这干嘛? 这么贵, 我又用不着……”。接着把两盒药扔在他脚下。父亲一声也不吭, 就像个做错事的孩子, 蹤下身捡起被我仍在地上的两盒药, 转过身去, 拍拍上面的土。我分明看到他两眼中有泪珠在打转。看看他那佝偻的背影, 我的鼻尖酸酸的, 我知道, 他是为我好, 可他和母亲两人, 每天早出晚归, 也挣不了几个钱, 可如今为我, 一次就花掉近500元, 我心里

有愧啊! 我不敢再看他, 去和奶奶告了别, 就要离开。哥说:“弟, 爸给你买了药, 你就带上吧! 别让他再伤心!”当我从父亲手中接过那“沉甸甸”的两盒包含着父亲一片心的药时, 我的心也在颤抖, 而他却高兴地像一个孩子。回到单位后, 我仔细想了想, 自己真的是错了, 父亲所做的一切, 都是为了我好。他省吃俭用, 不舍得为自己多花一分钱, 可为我, 花再多的钱, 他都认为是值得的! 从小到大, 他一直都宠着我, 可我这次却这样对他, 我知道, 这一次, 自己深深地伤害了他的心, 我想打电话给他说声对不起, 可怎么也张不开口。那年的父亲节, 本想打个电话跟他说:“老爸, 您辛苦了! 对不起! 我爱你! 可电话接通后, 只说了句:“爸, 祝您节日快乐!”就再也说不下去了, 而电话

那头, 他早已喜极而泣……

二十多天后, 我却接到了父亲因车祸意外去世的消息。眼泪止不住地流, 可我怎么也不愿相信这是真的! 二十多天前, 与他分开时, 我还在向他喊! 二十多天前那场分别, 竟然成了我跟他的永别! 而我想要跟他说的那声对不起, 还一直没有说出口! 二十多天前的离别, 我竟那样对他, 这不是让我一生愧疚么? 父亲养育我二十多年, 我还没来得及孝顺他, 哪怕给他买上一瓶酒, 称上一斤水果。我还没来得及因上次的事情, 跟他道一声对不起! 他就先走了……

在整理父亲的遗物时, 我在他随身携带的公文包中, 发现了一封以我的名义, 为我起草的一封未写完的《入党申请书》。我亲爱的父亲啊! 您心里满满装得都是您的儿啊! 那是我回到单位后,

打电话时跟他提到, 我想加入中国共产党, 但不知道《入党申请书》应该怎样写, 他说:“好孩子, 有心加入共产党说明你想要更进步, 但是需要党和人民考验你! 我是一名老党员了, 做你的人党介绍人吧! 我帮你起草一份入党申请, 你自己整理吧!”孩儿的每一句话, 父亲都深深地记在心底! 原来孩儿不理解父亲, 现在理解了, 可从此, 再也没有机会去理解! 儿, 从此失去了一个孩子叫爸爸的权力! 在父亲的棺前, 我一遍又一遍的哭喊:“爸爸, 别走! 爸爸, 别走!”“爸爸, 对不起! 我爱你!”可是, 父亲再也听不到儿的呼喊!

父亲对子女的爱, 不像母爱那样温柔细腻, 但他同样以他自己方式, 在爱着每一个子女, 谛释着一位父亲的职责和对子女的爱!

(王晶男)

## 献给父亲的爱

我的父亲是个农民, 他从来都不知道有这么一个叫父亲节的节日。也许在他的观念中, 父亲为儿女付出是每个父母不可推卸的责任, 是神圣的, 他从来没有想过什么回报。对于他们最幸福的事情莫过于看着儿女们健健康康, 快快乐乐地长大。我也从来没有买什么礼物送给他, 只是我会在每年的那一天给他打一个电话跟他聊聊天, 或者发一条短信。父亲不是一个很善于言谈的人, 每次打电话回去, 他说不几句就让母亲跟我说, 后来母亲告诉我, 每次和我打电话的时候, 父亲都会在一旁默默地听着。母亲说每次我打电话回去父亲都很开心, 想到我心里就会有一种温暖的感觉。

记得我读高三的那一年, 父亲出外打工了。他在一个野外工作, 那工作又苦又累, 两班倒, 半个月白班, 半个月夜班。很危险的工作, 稍不留神就会瞬间夺取人的生命。当我知道父亲去那里工作后, 我告诉他, 我说太危险了别去了, 但是父亲笑着说“你不用担心, 好好读书知道吗”。我看着父亲点了点头, 我明白了父亲的良苦用心, 我知道他是为了赚取我大学的学费才不得不去做那份危险的工作。我知道他可以为我付出所有的一切, 但是他从来没有跟我说过。他对我所有的爱都是通过行动来表达的。

高三那一年的父亲节, 我记得最清楚了, 那时候我们寝室里只有两个人有手机, 大家都在给父亲打电话或发短信, 听着室友跟他们父亲的对话, 我很伤心很难过。我很羡慕他们, 我甚至有点嫉妒他们的父亲, 我开始想念我的父亲。我想像着我的父亲现在在干什么, 我知道他今天是上夜班, 他现在一定还在不停地工作, 也许是在挖一块矿石, 或者切割矿石。最后当手机传到我这里, 我没有接过手机, 我逃到了自己的被窝里, 当我想到别人的父亲都在睡觉的时候, 我的父亲却还在工地上辛苦的工作, 我控制不住自己失声痛哭了。

有一天坐在父亲的摩托车后面, 突然发现他头上的白发越来越多了, 我才意识到父亲已经老了。他的背也没有以前那么挺拔了, 我轻轻地靠在他的背上, 它还是和小时候一样的温暖。我顿时明白了, 父亲是唯一一个可以让我永远依靠的人, 也是唯一一个永远愿意为我付出一切的人。无论世界怎么变化, 他都是我最亲密的人。

在这个特殊的日子里, 我想通过这样一种形式来表达我对父亲的爱, 对他的感激之情。在今年的父亲节里我想对我的父亲说“谢谢您, 爸爸, 您辛苦了。”

(蓝会涛)

## 父爱如山, 爸爸我爱您

“我有一个好爸爸, 好爸爸……”这是童年里最熟悉不过的歌曲。每每轻吟起它的旋律时, 第一个在脑海中浮现的人就是我可爱的爸爸。

说爸爸可爱是因为爸爸有一颗童心, 他经常陪我一起跑步, 陪我一起跳绳, 陪我一起玩QQ飞车, 陪我一起学习……13年来, 我一直在爸爸的欢声笑语下茁壮成长。

记得刚学自行车那会儿, 爸爸追着我在后面跑, 那时候还是夏天, 爸爸累得满头大汗, 可我还是不会骑, 我气馁了, 可爸爸不, 他依旧细心地指导着我, 那一举一动, 一言一行, 都包含了他对我那深深的爱!

爸爸的爱是埋藏在心里最深处的。虽然生活中会发生一些小争吵, 一些不愉快, 可我们永远是一家人, 相亲相爱的一家人。

“爸爸, 我爱你!”简简单单的五个字, 但我却从来没对爸爸说起过, 我一天天在长大, 对爸爸的爱也一天天在加深, 不知为什么, 那几个字我还是没有勇气说出口, 但是我对爸爸的那份敬爱之情绝对是真真切切的。

父亲节即将来临, 在这个属于爸爸的节日里, 我真的想对爸爸说一声“爸爸, 我爱你, 您辛苦了!”

(杨茗荃)

